

# 小馬與習近平握手 釋出菲中合作信號



菲律賓總統小馬科斯和中國國家主席習近平握手，祝賀中國於2026年擔任亞太經合組織主席國，並「重申菲律賓致力於在本地區推動夥伴關係與有意義的合作」。

## 菲國警華人服務台 有助打擊跨國犯罪

本報訊：菲國警與總統反有組織犯罪委員會聯合設立華人服務台（Chinese help desk），旨在遏止涉及跨國境且與組織犯罪集團相關之犯罪行為。

代理菲國警總監小扶西·梅倫西奧·那沓地斯（Jose Melencio Nartatez Jr.）10月31日發表聲明，指出該華人服務台將成為提升打擊跨國犯罪協調效能的重要機制。

那沓地斯表示，華人服務台旨在強化跨機構合作，並改善對跨境犯罪（例如綁架、詐騙及其他與組織犯罪集團相關之非法活動）的執法應對，同時保護菲律賓境內所有社群之權利與安全。

他強調：「透過此服務台，我們能在

完全尊重我國法律與正當程序的前提下，對涉及中國籍人士之事件迅速有效地作出回應。」

那沓地斯進一步說明，此合作夥伴關係旨在建立信任，並確保菲華社群與公眾之安全。他解釋道：「我們的目標在加速協調進程並強化各機構間之聯繫，以徹底瓦解於我國境內活動之犯罪集團。此措施非為單一群體設想，而是為保護所有公民——無論是菲律賓人或外籍人士——免受犯罪活動侵害。」

該華人服務台由菲國警與總統反有組織犯罪委員會於10月28日在馬尼拉市岷倫洛區，協同中國駐菲律賓大使館共同啟動。

## 小馬分享馬拉干鄢宮靈異經歷

本報訊：超自然事件的故事與傳說，馬拉干鄢宮（Malacañang Palace）亦不例外。

就連小馬科斯總統本人於年少時期，亦在這座歷經數世紀的行政官邸內親身經歷數次令人毛骨悚然的靈異接觸。

馬科斯於10月31日萬聖節當天上傳的個人影音日誌中回顧這些事件。

馬科斯表示：「這些故事我尚未告訴我的孩子們，因為他們可能會害怕。」其身旁坐着擔任北伊羅戈省第一區（Ilocos Norte 1st District）眾議員的兒子桑德羅·馬科斯（Sandro Marcos）。這位最高行政首長說道：「適逢萬聖節與萬聖夜，我將先向各位講述我在此地的經歷，特別是我年少時的見聞。」

馬科斯在2022年的一次訪談中提及，其家族於父親老費迪南德·馬科斯贏得1965年總統選舉後不久遷入該總統府，當時他年僅七歲。

### 靈異探險

馬科斯表示，過往他時常與友人於馬拉干鄢宮內進行靈異探險。

馬科斯回憶道：「有時，我與大約五位朋友在此處相聚，我們會前往光線較昏暗的區域；那時我們確實是在進行靈異探險，因為人數眾多而膽量十足。」

他接著描述：「我的一位朋友正準備開啟某扇門，但在他觸及門把前，門扉竟自行開啟。天啊，我們當時放聲尖叫！」

據馬科斯所述，這場於凌晨2點展開的「冒險」使他們驚恐萬分，事後他們將房間內所有燈光點亮並高聲播放音樂。

移動的座椅

馬科斯亦敘述數次自身經歷的詭異事件，包括目睹座椅與吊燈無故移動，以及感受到難以言喻的毛骨悚然感——彷彿有人自背後注視著他。

他提到，總統府客房內座椅自行移動的恐怖經歷曾使他驚聲尖叫。

馬科斯表示：「某次深夜，我返回房間正關閉房門時，開啟門扉竟見座椅突然移動，我當場尖叫並逃離現場。我向維安人員報告『有鬼魂，有鬼魂』。」他補充說明，維安人員將此事歸因於一位稱為『布朗神父』（Father Brown）的靈體。

### 搖晃的吊燈

馬科斯提及總統府內一盞吊燈曾無故自行擺動，令他感到不安。馬科斯說明：「你們見過總統府內的吊燈。當我們聽聞或目睹其晃動時，常以為是地震所致…」

他進一步表示：「但偶爾，眾多吊燈中僅有一盞產生晃動。該處並無窗戶，人力亦無法觸及，因此其晃動原因實在令人費解。」

### 「無形注視」

這位最高行政首長亦回憶起數次在總統府內感受到隱密注視的經歷。

稍早前，中國駐菲律賓大使館已向當局提供初步涵蓋27名在菲失蹤中國籍人士之名單。

各安全機構將把該名單與其情報資料庫進行交叉比對，以確認這些人員之現況與可能行蹤。

那沓地斯指出，菲國警正與總統反有組織犯罪委員會、移民局及其他相關機構密切合作，以核查資訊並追查可能涉及之犯罪活動連結，包括人口販運、非法拘禁或網絡詐騙行動等。

他已指示菲國警反網絡犯罪組、刑事調查偵查組及情報組與相關機構緊密協調，進行即時情報共享並共同打擊跨國犯罪集團。

他描述：「有時，特別在夜間獨自一人時，當我行至前門區域——即通往總統府的正式階梯處——實際上此事已發生多次，我登階時能強烈感受到有目光自背後注視著我。」

## 菲律賓電子簽證 在中國恢復辦理

本報訊：外交部宣布，菲律賓電子簽證（eVisa）業務已於週六在中國正式恢復運作，並進行試營運。

菲律賓駐北京大使館及在中國的其他外交服務機構將於11月3日起全面實施。

根據新制度，居住在中國大陸、澳門及香港的中國公民，若透過大岷區的尼亞·亞謹諾國際機場（NAIA）及宿務的墨丹——宿務國際機場（MCIA）入境，將有資格申請菲律賓電子簽證，用於旅遊與商務目的。

該電子簽證有效期為14天，僅限單次入境，不得延期亦不得轉換。

居住在中國的中國公民及其他符合資格的外國國民，亦可透過北京、重慶、福州、廣州、香港及上海的VFS Global簽證申請中心申請傳統貼紙簽證。

<下轉第2版>



昨日是一年一度的亡人節，華人紛紛前往馬尼拉華僑義山掃墓祭拜，緬懷先賢。

<本報記者Celia Ramos攝>